

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 59 (633).

Вторник, 18 мая 1976 года.

Цена 2 коп.

## БЕРЕГ — ПРОМЫСЛУ

Горячая пора стоит в эти дни у териберских судоремонтников. К причалу эдешних мастерских подошли недавно два средних рефрижераторных траулера со срочным заказом: провести в кратчайшие сроки текущий ремонт судов перед выходом их в длительный рейс. Бригады слесарей Л. Букатова и Н. Фомина оперативно взялись за дело. Им предстоит особенно важные работы — ремонт двигателя и насосного оборудования, и сменные задания передовые производственники первыполняют сейчас ежедневно.

Много хлопот досталось и бригаде электромонтажников А. Денисова, но, не считаясь с личным временем, здесь трудятся, как всегда, с огоньком, не забывая о главном принципе своего труда — высокому качеству исполнения каждого задания.

Не сидят без дела и трубопроводчики бригады В. Ожегова. Им пришлось заменить всю систему на среднем рыболовном траулере, который переоборудуется под учебное судно Высшего мореходного училища. С почетным заказом ожеговцы справились успешно: на днях заново рожденный траулер поступил в распоряжение мурманских курсантов.

А у судоремонтников вновь прибавилось забот: на текущий ремонт в Териберку пришло судно местного колхоза имени XXI съезда КПСС СРТ-21 «Гирскоп». Его обязуют досрочно выпустить в море.

## Пятилетке — высокую эффективность и качество работ!



Наш город востоянно строится, растет. И туда, где заканчивается «нулевой» цикл работ, на месте будущего здания, первыми приходят слесари по монтажу башенных кранов, которыми руководит Виктор Степанович Шенялов.

Около 20 лет добросовестно работает он на строительных площадках Североморска. Дело свое знает досконально. Специалист 6-го, высшего, разряда.

Сейчас передовой слесарь-монтажник успешно работает над выполнением социалистических обязательств, принятых на 1976 год. Главное внимание уделяет вопросам качества и эффективности монтажных работ.

НА СНИМКЕ: В. С. Шенялов.  
Фото В. Матвейчука.



Отлично работает над выполнением социалистических обязательств, принятых на 1976 год, член КПСС электромонтер Североморской городской электросети Владимир Полосков. Оборудование подстанции, которую он обслуживает, постоянно в исправном состоянии.

НА СНИМКЕ: В. Полосков.  
Фото читателя «Североморской правды» Ю. Клековкина.

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

В коллективе Североморского цеха колбасных изделий и полуфабрикатов постоянно идет борьба за экономичное сырье. Одним из воюющих этой неустанной работы является производство студня. С каждым годом наращивается здесь выпуск этой пользующейся особым признанием покупателей продукции. В изготовлении ее принимает участие бригада, возглавляемая Фаиной Соловьевой. Забота о высоком качестве

студня, о как можно большем его выпуске — основа трудовой деятельности передового коллектива. Только за четыре месяца текущего года им выпущено 81 тонна холодца — на четыре тонны больше предусмотренного планом.

Не снижают темпов холодцарей и в мае. По выполненным сменным норм выработки они идут сейчас впереди во внутривзаводском социалистическом соревновании.

## ЗАЛОГ РЕАЛЬНОСТИ НАШИХ ПЛАНОВ

Госпланы СССР и союзных республик, министерства и ведомства приступили к составлению плана десятой пятилетки. В этой работе они руководствуются «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» — документом, проект которого широко обсуждался в стране и был утверждён XXV съездом КПСС. Пятилетний план будет представлен на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Решают разработать план десятой пятилетки с таким расчетом, чтобы национальный доход страны возрос до 449—462 миллиардов рублей. Национальный доход — обобщенный показатель уровня экономического развития государства. Таким доходом называется часть созданного за год общественного продукта, остающаяся после возмещения всех затрат на ее производство. Иначе говоря, это чистый продукт общества, которым оно может пользоваться в своих интересах, по своему усмотрению.

В минувшем году нацио-

нальный доход страны составил 362 миллиарда рублей. Три четверти этой суммы — 266 миллиардов рублей израсходованы на текущее потребление. На расширение производства, возведение жилья, культурно-бытовых, медицинских и учебных учреждений, а также на создание резервного фонда направлено 96 миллиардов рублей.

Теперь обратимся к цифрам, характеризующим предполагаемую прибавку национального дохода в десятой пятилетке — 87—100 миллиардов рублей. Они свидетельствуют о добром здоровье нашей экономики, которая развивается динамично, высокими и устойчивыми темпами. Советский Союз сейчас занимает первое место в мире по добыче угля, нефти, железной руды, древесины, производству стали и чугуна, кокса и минеральных удобрений, некоторых основных видов строительных материалов и потребительских товаров.

Если сравнить намечаемые темпы роста национального дохода с теми, которые до-

стигнуты в минувшей пятилетке, то они окажутся несколько меньшими. Этому дано объяснение на XXV съезде КПСС. Во-первых, сельское хозяйство из-за неблагоприятных погодных условий недодало много продукции, которая является исходным сырьем для промышленности. Во-вторых, — и это главное, — дополнительные затраты потребуют плановые мероприятия, направленные на более гармоничное развитие народного хозяйства и обеспечение лучших условий для повышения качества работы.

В десятой пятилетке фонд потребления возрастет до 337—344 миллиардов рублей, фонд накопления — до 112—118 миллиардов рублей. Советские люди привыкли к большому цифрам и порой не замечают масштабов нашего роста. И все-таки нельзя не выразить чувства удовлетворения темпами и масштабами строительства нашего общества, главная забота которого — удовлетворение интересов человека труда.

На съезде нашей партии товарищ Л. И. Брежнев сказал:

«Распределить, потребить можно только то, что произведено. Эту истину он назвал азбучной и добавил: «Сила наших планов, залог их реальности в том, что они неразрывно связывают подъем жизненного уровня с подъемом общественного производства, с повышением производительности труда».

Повышение производительности труда — основное, а по существу единственное средство, которым сегодня стране располагают. Второй путь увеличения национального дохода — вовлечение в производство новых работников — практически уже закрыт. В СССР самый высокий в мире уровень занятости населения, а в восьмидесяти годах рост трудовых резервов прекратится.

Итак, остается только повысить производительность труда. В десятой пятилетке именно за этот счет намечается получить 85—90 процентов прироста национального дохода.

В. БЕЛЯВ,  
обозреватель ТАСС.

## СЛЕТ НАСТАВНИКОВ

15 мая в Североморском Доме пионеров состоялся первый городской слет наставников молодежи. Лучшие представители трудящихся Североморска, которые отдали весь жар сердец и большой профессиональный опыт молодому поколению, собрались здесь, чтобы поделиться мыслями и думами о своем нелегком, но почетном деле, чтобы соединить воедино те навыки и методы трудового и коммунистического воспитания молодежи, которые накоплены за долготелую практику работы на производстве.

Слет открыл и выступил на нем с приветственным словом второй секретарь городского комитета партии И. В. Сампир.

О роли наставничества в профессиональном и идейно-политическом воспитании молодежи, о том, как участвуют в нем наставники Североморска и пригородной зоны, рассказал в докладе председатель городского совета профсоюзов М. С. Зуйков.

Опытом работы с молодыми рабочими, обучения их трудовым навыкам, воспитания в них чувства ответственности, любви к делу, творческому подходу к выполнению задания поделились на слете механик гаража копилоры «Североморскгоргаз» С. В. Кречатов, плотник Североморского А. Е. Гостев, директор магазина № 25 «Якорь» Л. П. Никитина, бригадир пельменного отделения Североморского цеха колбасных изделий и полуфабрикатов Л. И. Токмачева.

От имени молодых рабочих со словами благодарности к наставникам обратились токарь В. Шаповалов.

Участников слета приветствовали пионеры североморских школ.

В работе слета принял участие и выступил председатель исполкома Североморского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Черников.

## О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ СОЧИНЕНИЯ

ОБ ИТОГАХ VIII ВСЕОБЩЕГО СМОТРА СОЧИНЕНИИ УЧАЩИХСЯ «БЕРЕГ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР», ПОСВЯЩЕННОГО XXV СЪЕЗДУ КПСС, В ШКОЛАХ СЕВЕРОМОРСКА И ПРИГОРОДНОЙ ЗОНЫ.

В конкурсе приняло участие 3204 учащихся из 18 школ.

Жюри проанализировало 54 сочинения и отметило, что авторы большинства представленных работ (80 процентов) проделали большую поисковую работу, сделали попытку осмысления жизни тех, кто живет рядом и стал идеалом человека, коммуниста.

Для автора многих работ это члены их семьи, близкие люди, биография которых вплотную историю нашей страны. Наиболее яркими оказались работы десятиклассников полярных школ №№ 1, 2 М. Гаускера и С. Петраченко, девятиклассников североморских школ №№ 9, 1 Н. Хазовой, Л. Пожидавевой, Ю. Ильина и других. В своих работах учащиеся не только переживают анализ жизни и дела тех, кто живет рядом, но и доказывают, почему именно этих людей выбрали, и каково влияние они оказали на них.

В сочинениях учащиеся с большой теплотой пишут и о своих учителях, о их ежедневном труде.

В сравнении с конкурсными сочинениями прошлого года представлено значительно меньше работ учащихся 8-х классов. Наиболее удачным признано сочинение Б. Полотовой. Сочинение написано в форме размышления, отражает поисковую работу и шло.

Некоторые учащиеся обратились к газетным очеркам о делегатах XXV съезда КПСС, анализировали литературные образы произведений Межелайтиса, Сартакова, Гамзатова, использовал личные впечатления от митингов ветеранов, встреч с интересными людьми.

Наиболее удачными из представленных сочинений жюри признало работы Андрея Звездского (10 класс, школа № 9 г. Североморска), Михаила Гаускера (10 класс, школа № 1 г. Полярного), ученицы 10 класса школы № 10 Иры Крэйи, ученицы 10 класса школы № 1 Лены Каткович.

Жюри отметило активность в подготовке и проведении конкурсных сочинений школы №№ 1, 9, 10, 3, 2.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ИДЕТ ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА

Улучшить быт жителей города — эту задачу постоянно решают работники конторы «Североморскгаз». Это они, скромные труженики бытового службы города, зажигают в наших квартирах голубые огни.

Первое, что бросается в глаза, когдаходишь в небольшое двухэтажное здание на улице Колышкина, — это красочный плакат: «Коллектив конторы «Североморскгаз» борется в 1976 году за звание коллектива коммунистического труда». А рядом — данные о работе коллектива. Из них узнаешь, что впервые за 10 лет существования этого предпри-

ма. Рост могущества и влияния легира социализма». Т. Б. Тимофеева выступила с лекцией на тему: «Укрепление содружества с освободившимися странами. Повышение их роли в мировом развитии».

А впереди — новые темы, в которых будут изучены вопросы развития отношений с капиталистическими странами, итоги девятой пятилетки и задачи на новую, десятую, задачи партии в идейно-воспитательной работе.

План рассмотрен и утвержден на партийном собрании. На нем же утвержден состав группы пропагандистов в количестве 13 человек.

Наиболее активными пропагандистами в коллективе заслуженно считаются коммунисты С. А. Минаева, Н. Ф. Соколова, Л. Б. Белова, Д. Ф. Фокина, С. В. Кречетов, М. В. Гребенюк. В коллективе работает 25 агитаторов. Ход изучения материалов съезда и итоги

## РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

тия три его службы добились высокого звания коллективов коммунистического труда. Это службы подземных и домовых сетей и аварийно-диспетчерская служба. Большая половина членов коллектива — ударники коммунистического труда.

В этом есть немалая заслуга парторганизации.

— В начале в нашей парторганизации, — говорит секретарь партийной организации горгаза Иван Семенович Ковальчук, — было четыре коммуниста. А сегодня их уже 16. Да комсомольцев пять. Это уже сила, способная сделать многое. Главной задачей для нас сегодня стали глубокое изучение и широкая пропаганда материалов XXV съезда КПСС, который поставил перед нами новые большие и ответственные задачи. Претворять их в жизнь — наш долг.

Работу по изучению материалов съезда в горгазе начали с составления подробного плана. В нем предусмотрены проведение партийного собрания с повесткой дня «Итоги работы XXV съезда КПСС и задачи коммунистов». Спланировали и теоретическую конференцию на тему: «XXV съезд — веха в жизни коммунистов, всего народа», которая будет проведена в ближайшие дни. Коллективы всех служб и подразделений готовятся к ней.

Здесь уже все ознакомились с основными документами съезда, в частности, с отчетным докладом ЦК КПСС и «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Проведены лекции и семинары в системе политучебы и экономического образования. С. А. Минаева, например, уже прочтала в коллективе лекцию на тему «Укрепление дружбы и сотрудничества социалистических стран. Исторические успехи Программы мира и социализ-

работы коллектива постоянно отражаются в стенной газете, работой которой руководит коммунист Д. Ф. Фокина.

Что же дает коллективу глубокое изучение материалов съезда? Прежде всего поднимается активность слушателей, появляется стремление внести и свой конкретный вклад в успешное решение выдвинутых съездом задач. Вот несколько примеров в подтверждение этому.

Передовик производства рабочих В. П. Кочетков внес предложение — реализовать газовой емкостью в этом году произвести на две недели ранее установленного срока, тем самым обеспечить их более раннюю работу.

Слесарь по развозке газовых баллонов В. П. Смирнов от имени своих товарищей, работников гаража, заявил о готовности сэкономить не 800 литров автобензина, как предусматривалось ранее в соцобязательствах, а 1250 и автола соответственно 100 литров вместо 70.

Старший бухгалтер Л. Н. Самсонова предложила бороться за снижение себестоимости реализации газа не на 0,2 а на 0,3 копейки за один килограмм.

Подобные добавления и изменения вошли после тщательного анализа и обсуждения в действующие сейчас и выполняемые коллективные соцобязательства.

Повышенная активность, качественная политическая и экономическая учеба, досрочное выполнение плановых заданий, изыскание резервов экономии, развитие инициативы — все это, в конечном счете, дает немалую выгоду предприятию, удовлетворенность в работе коллективу.

Л. ИГНАТЬЕВ,  
наш аналитик, корр.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ имени В. И. ЛЕНИНА

19 мая 1922 года, пятьдесят четыре года назад, на II Всероссийской конференции РКСМ в Москве родилась пионерская организация. А 23 января 1924 года на экстренном заседании пленума ЦК РКСМ ей было присвоено имя вождя мирового пролетариата, основателя советского государства Владимира Ильича Ленина.

«Перед пионердвижением лежит громадное будущее, — писала в те дни Н. К. Крупская. — Это движение должно охватить поголовно всю детвору. Оно должно воспитывать всю детвору в ленинском духе, воспитать подлинно коммунистическое поколение, которое доведет до конца борьбу за строй социализма».

И пионерия страны оправдывает высокое доверие. «Всеми своими делами юные пионеры подтверждают верность торжественному обещанию — горячо любить Родину, учиться и жить, как заветам Владимира Ильича Ленина, как учит Коммунистическая партия Советского Союза».

Наш корреспондент побывал в школе № 1, коллектив которой возглавляет директор кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. Д. Мареняч. Лучшему правофланговому пионерскому отряду 5 «б» класса имени героя-североморца Петра Стыблева и посвящая этот материал.



## ПРАВОФЛАНГОВЫЙ

Правофланговый — это значит лучший. Пионерский отряд 5 «б» класса — лучший правофланговый отряда. Значит лучший среди лучших.

Неуспевающих в классе нет. Пионеры отряда самые активные в учебе, в общественной жизни школы. Судите сами. Об этом говорят и классный руководитель «большинства» Надежда Николаевна Ковалева, и старшая пионервожатая Ольга Алексеевна Малышева, и директор школы Валентина Дмитриевна Мареняч. Редкое единодушие в оценках. Авторитет пионеров 5 «б» — это, естественно, результат их работы. Когда заболела учительница, то классные часы проводила Наталья Ершова, председатель совета отряда. Строгая и деловитая, отличница. Которую очень уважают и слушаются.

Есть в школе Лешинская комната. Разнообразна и интересна работа, которая проводится здесь под руководством Галины Константиновны Игнатовой. И здесь пионеры из 5 «б» в лидерах. Ведут переписку с Героями Социалистического Труда Мурманской области. Это дело оборачивается пользой для всей школы. Здесь налицо живая связь поколений, передача богатейшего жизненного опыта лучших людей земли колыской, что говорится, из рук в руки.

Пионеры 5 «б» — лучшие друзья и вожаки октябрят-второклашек. Рисуют вместе. В кино ходят вместе. Классные часы с ними самостоятельно, без взрослых, проводят.

Самая оперативная и красочная стенгазета «Пионерские вести» выходит в этом классе.

Зона пионерского действия отряда — воинские захоронения в городе Североморске. Здесь всегда чисто, ухожена могила Героя Советского Союза Петра Стыблева. Отряду постоянно подновляют свежей

краской, возлагают на могилу цветы... Чтут пионеры память героя, имя которого носят их отряд.

А сборы. Проходят они в 5 «б» всегда живо, с огоньком, а главное, с пользой для ребят. «Мы к коммунизму держим путь!» — сбор под таким девизом был посвящен встрече с работниками местных пищевых предприятий, ударниками коммунистического труда. Содержательным, интересным был сбор «Горячее сердце Бонигура», прошедший у памятника Матросу на Приморской площади.

В отряде борются за успеваемость. Если кто-то начал отставать, то на помощь немедленно придут консультанты. Рука дружбы протягивается всегда вовремя, в нужный момент. Таков уж он, пионерский отряд 5 «б» класса. Одно слово — правофланговый!

В. МАТВЕЙЧУК.  
Фото автора.



НА СНИМКАХ: отличник учебы Андрей Шевляков; на уроке — ответить хотят все.

## ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

### КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ — ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ

«Качеству продукции — главное внимание», — так называлась «практическая конференция», которая прошла среди коммунистов Терiberских судоремонтных мастерских на очередном политзанятии. Она явилась теоретическим и практическим завершением изучения второго раздела доклада Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС «Итоги пятилетки и основные задачи экономической политики партии». Инициатором проведения конференции стала библиотека завкома Терибар-

ских СРМ. На конференции были предложены слушателям вопросы для обсуждения: «Качество продукции и его показатели», «Экономическое значение качества продукции», «Некоторые пути повышения качества продукции на предприятиях», «Есть ли на нашем производстве резервы повышения качества продукции?», «XXV съезд КПСС об улучшении качества продукции».

Выступающие коммунисты А. С. Кытманов, Л. В. Букатнев, Л. В. Якимчук, В. Е. Чернов, В. И. Марьинов, Н. Е. Косенко

отметили, что повышение качества выпускаемой продукции является не только технической, экономической и политической задачей, но и большой социальной проблемой, затрагивающей интересы всех трудящихся.

Пятилеткой эффективности и качества названа 10-я пятилетка. А это значит, что каждый человек, каждый трудовой коллектив должны настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах средств, труда, материалов. Библиотекарь

она же и пропагандист школы основ марксизма-ленинизма среди коммунистов Терiberских СРМ Л. И. Круглова, умело подводя слушателей к ответам на поставленные вопросы, смогла на конкретных примерах сделать обобщенные выводы, по насущным проблемам современности. Видимо, поэтому и в выступлениях слушателей А. С. Кытманова, В. Е. Чернова, В. И. Марьинова конкретно и четко прозвучали как теоретические проблемы повышения качества выпускаемой продукции так и практические

мероприятия, их достижения. Основной упор делается на изыскание резервов, укрепление дисциплины труда и умелую организацию производственного процесса, дальнейшее развитие социалистического соревнования на Терiberском судоремонтном предприятии.

Сейчас очень важно, чтобы этот разговор не остался только разговором в стенах здания, а перешел бы в цеха, участки, и коммунисты возлагали бы на своем предприятии борьбу за качество продукции и эффективность производства.

Л. БЕССОНОВА,  
заведующая кабинетом политпросвещения Терiberского рыбозавода.

## КАЧЕСТВУ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

До недавнего времени коллектив Полярновского молокозавода числился среди отстающих. И хотя многие его неудачи можно было объяснить объективными условиями, связанными со становлением молодого производства, факт оставался фактом: полярновцы нередко срывали выполнение государственной программы по выпуску важнейшей пищевой продукции, много нарекались на предприятие к ним и по качеству молочных продуктов. О недостатках, имевших место на предприятии, писала в ноябре прошлого года «Североморская правда».

В нынешнем году — первом году десятой пятилетки работники Полярновского молокозавода взяли хороший старт. По итогам четырех месяцев они выпустили в торговую сеть дополнительно 35 тонн цельномолочной продукции на сумму свыше горшка тысяч рублей. Сократилась заметно забракованная продукция. О том, какие меры принимались и принимаются здесь по повышению эффективности производства, улучшению качества продукции, рассказывает сегодня в этой корреспонденции.

Хочется начать с такого примера. В марте текущего года сотрудник госгоринспекции прибыл к нам по Мурманску с очередной проверкой. И после тщательного осмотра готовой продукции не предъявил претензий ни к одному из ее качеств. Если учесть, что подобный в случае был практически первым за год существования нашего предприятия — можно считать его немалым успехом. Конечно, некоторые могут усомниться и в нем: мол, случайное совпадение обстоятельств, но вот в мае, буквально на днях, в Полярный вновь приезжает представитель госгоринспекции и за два дня проверки также не находит серьезных недостатков. И это тоже не случайно. Потому что именно за последние два-три

месяца на предприятии была проделана большая работа по совершенствованию основных технологических процессов, улучшению условий труда.

Особенно много претензии было со стороны торгующих предприятий и покупателей к качеству кефира. Они являлись вполне обоснованными: нередко у продукта наблюдалась сверхдопустимая жидкая консистенция, нечетко выра-

жена ладки, осуществлением слесарем А. Моревым, аппарат стал пригодным для выработки кисломолочной продукции.

Все эти меры, проведенные в нынешнем году, существенно повысили качество кефира, свели практически «на нет» его забраковки по вкусовым свойствам. В ближайшее время намечается дальнейшее совершенствование кефирной рас-

## Заслон браку

женный вкус. Лишь после длительного анализа была установлена главная причина: недоброкачественные кефирные грибки закономерно вяляли и на качество закваски. Одновременно с заменой грибков со стороны лаборатории был установлен строгий, повседневный контроль за соблюдением температурного режима при выработке закваски, за санитарным состоянием оборудования. Результаты не замедлили сказаться: микробиологические показатели продукта заметно улучшились.

Важные меры были приняты по совершенствованию других стадий технологического процесса изготовления кефира. Например, отсутствие специальной емкости не позволяло проводить качественную пастеризацию молока. Если обычно заваривать в пастеризационной установке 15—20 секунд, то для приготовления кефира пастеризация должна длиться не менее 15—20 минут. С этой целью в аппаратном цехе и оборудовали специальную ванну.

Не удовлетворял своим требованиям и гомогенизатор. Для получения кефира давление в нем должно было достигать 150 атмосфер. Только после

фасовкой вынуждены перекачивать готовый продукт из небольших танков в промежуточную емкость. Это, естественно, влияет и на качество кефира, и на эффективность его изготовления. Мы намерены заменить три маломощных танка на два больших — четырехтонных. Это позволит вдвое увеличить выпуск пользующейся особым спросом населения продукции, сократить лишнюю промежуточную операцию и улучшить качество продукта.

Немало хлопот доставляли нам в прошлом году тетропки — автоматы по разливу молока и кефира в пакеты. Обслуживание этого не совсем надежного оборудования осложнялось еще и недостаточной квалификацией наладчиков, отсутствием у них необходимого практического опыта. Организация повседневного профилактического осмотра автоматов, укрепление дисциплины труда привлек к полужизненным санитам в работе цеха розлива. Здесь меньше стало простоев оборудования, повысилась заинтересованность в выпуске большего количества продукции. Особым стилем отличается сегодня деятельная группа наладчиков. Например, если произошла ава-

рия тетропака, они не ограничиваются уже ремонтом только определенного, вышедшего из строя узла, а делают полную ревизию автомата. Это, несомненно, гарантирует более надежную работу сложного оборудования.

Не раз госгоринспекция браковала продукцию завода по внешнему виду упаковок: по нечеткой маркировке, по загрязнению, по течи. Сегодня работниками лаборатории осуществляется строгий контроль и за качеством пакетов.

Проектом на предприятии не предусмотрена мойка корзин, в которые укладывается готовая продукция. Чтобы избежать отравки в торговую сеть грязной возвратной тары, здесь налажена ее мойка. Пока она осуществляется вручную, а в третьем квартале намечается установить специальную машину с транспортером — оборудование уже заказано. С помощью транспортера будет механизирована в этом году и такая трудоемкая операция, как погрузка продукции на машину.

Проводится работа и по автоматизации отдельных процессов. Раньше, например, наблюдалась частая перебои с горячей водой, поступающей из насосной на второй, основной этаж предприятия. Установка автоматик позволила четко регулировать подачу и давление воды.

Мероприятия, названные здесь, — лишь часть той общей работы, которая ведется в настоящее время на молокозаводе по увеличению выпуска молочной продукции, улучшению ее качества, но она дает ясное представление о том, что коллектив молодого предприятия стремится делом ответить на решения XXV съезда КПСС, достойно завершить план первого года десятой пятилетки.

Г. МИРОШНИК,  
заведующая производством  
Полярновского  
молокозавода.

## ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Девять лет работает Валентина Назарова в Пономарева в Терриборском производственном участке Североморского горбыткомбината. Сначала портнихой, а последние месяцы закройщицей четвертого разряда по шитью легкого женского платья. И всегда ее работу оценивали с хорошей стороны.

В ответ на решения XXV съезда КПСС передовая работница взяла повышенные социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ: В. И. Пономарева за раскроем ткаши.

Фото В. Матвейчука.



БЕРЛИН. Монументальное здание Дворца республики украсило площадь Маркс-Энгельс-плац в центральной части столицы ГДР. Строители возвели его за 32 месяца. Свой трудовой подвиг они посвятили IX съезду Социалистической единой партии Германии.

Фото АДН—ТАСС.

## IX СЪЕЗД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

Сегодня, 18 мая, в Берлине начал работу IX съезд Социалистической единой партии Германии. Еще никогда он не собирался в обстановке такого высокого политического и морального подъема, как на этот раз. И это понятно. ГДР — первое государство рабочих и крестьян на немецкой земле — приходит к съезду своей правящей партии с впечатляющими успехами во всех областях жизни республики.

За пятилетие значительно укрепила свои ряды СЕПГ. Сегодня ее в ее составе почти два миллиона человек. Недавно эта партия — общепризнанная руководящая сила республики отметила свое 30-летие.

За минувшие годы была прорвана и рассыпалась в прах дипломатическая блокада, которой пытался окружить ГДР капиталистические страны. ГДР получила широкое и полное международное признание,

стала полноправным членом ООН и других международных организаций. ГДР стала важным фактором международной жизни в Европе и во всем мире, желанным партнером во внешнеполитических и внешнеэкономических отношениях.

В огромной степени за истекший период возросла экономическая мощь республики. Успешно выполнив задания пятилетнего плана, ГДР вышла на новые рубежи в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве. Это служит хорошей основой для успешного старта новой пятилетки.

С каждым годом расширяются и углубляются традиционная дружба и сотрудничество СССР и ГДР. Между нашими странами заключено более 100 договоров и соглашений, охватывающих все стороны специализации и кооперирования в производстве и научных

исследованиях.

В нынешнем году ГДР получила от Советского Союза 100-миллионную тонну нефти. На ее основе интенсивно развивается химическая промышленность. В свою очередь ГДР завершила поставки в СССР 24 тысячи картофелеборочных комбайнов. В этом году одна только судоверф в городе Штральзунд построит 20 траулера для нашего рыболовного флота.

IX съезд СЕПГ примет новую Программу СЕПГ, определит пути дальнейшего развития ГДР на ближайшие годы, станет, несомненно, и важной вехой в укреплении дружбы и сотрудничества между СССР и ГДР.

«Союз со Страной Советов был и остается жизненной основой мирного труда, благополучия и счастья нашего народа», — сказал, выступая с трибуны XXV съезда КПСС, первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хоннекар.

В. КРАЕВИЧ,  
[ТАСС].



МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ

## АНГОЛА СТРОИТ

Вывороченные с корнем кокосовые пальмы, взорванные мосты, предприятия, разрушенные жилые дома... Такую страшную картину разрушений представлял район, которые освободили от банд предателей и интервентов бойцы национальной армии Народной Республики Анголы. Теперь, когда ангольский народ под руководством Народного движения за освобождение Анголы (МПАА) отбил наступление сил империализма и реакции и практически полностью очистил от них национальную территорию, пришла пора восстановления сильно пострадавшего в результате военных действий пародного хозяйства страны.

Под руководством рабочих комитетов, избранных самими гражданами, налаживается деятельность промышленных предприятий. Восстанавливаются взорванные мосты и дороги. Первоочередное значение придается скорейшему возобновлению движения по трансангольской железной дороге, которая связывает восточные районы страны и соседние с ней государства с побережьем Атлантического океана. Днем и ночью не затихает работа в крупнейших портах — Луанде, Бенгеле и Лобиту, куда идет широкий поток столь не-

обходимых НРА мирных грузов. В целях лучшего снабжения населения и пресечения спекуляции по всей Анголе создается сеть так называемых «народных магазинов».

Во многих местах вновь покрялись зеленое поля, перепаланные снарядами и минами. Вместе с ангольскими крестьянами на них трудятся солдаты и офицеры национальной армии. Недавно к ним присоединились отряды добровольцев из рабочих и студентов.

Все средства производства местных для иностранных компаний, саботировавших строительство в жизнь политики НРА, подлежат немедленной конфискации — гласит недавнее ангольское законодательство.

Верным принципом солидарности с национально-освободительным движением, Советский Союз протянул руку помощи молодому государству. В Анголе длительное время работала, в частности, наши специалисты горнодобывающей и нефтяной промышленности.

Вскоре придут новые партии советских специалистов. Даже в отдаленных уголках страны ныне с глубокой благодарностью отзываются о советских людях, помогающих ангольцам строить новую, свободную жизнь.

В. ФОМИЧЕВ,  
[ТАСС].

